

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.715—Avenida de Rubiñ, 10.

LA CORUÑA, VIERNES, 7 DE ENERO DE 1949.

Precio: 50 céntimos ejemplar

EL EJERCITO RATIFICA SU ADHESION AL CAUDILLO CON MOTIVO DE LA PASCUA MILITAR

"España será siempre grande, dijo Franco, porque cuenta con la protección de Dios"

MADRID, 6.—Con motivo de la Pascua Militar el mediodía de hoy estuvieron en el Palacio de El Pardo cumplimentando a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, nutridas representaciones militares de todas las Armas y Cuerpos, presididas por los ministros del Ejército, Marina, Aire, Gobernación, Justicia e Industria y Comercio. Entre los comisionados figuraban los generales y demás jefes con mando de la guarnición de Madrid, El Ministro del Ejército, teniente general Dávila, como más antiguo y en nombre de los tres Ejércitos, pronunció unas cordiales palabras de felicitación al Generalísimo por la Pascua Militar, fecha en que, desde antiguo, se reúne la gran familia militar, para saludar al Jefe del Estado. Terminó haciéndole presente la lealtad y adhesión incondicional de los Ejércitos nacionales, que, como siempre, están a las órdenes del Caudillo de España, y pidió a Dios que derrama sobre él sus bendiciones y le conceda muchos años de vida para bien de España. S. E. agradeció la felicitación y adhesión, celebrando la oportunidad de convivir con la gran familia militar en fecha tan señalada. Se extendió en consideraciones sobre

Yugoeslavia refuerza las guarniciones fronterizas

LONDRES 6.—Yugoslavia traslada tropas y refuerza sus guarniciones a lo largo de las fronteras de Albania, Bulgaria y Rumanía, según informaciones procedentes de Kozani.

Se dice que los yugoslavos justifican su acción diciendo que se adoptan medidas para contrarrestar refuerzos semejantes emprendidos por los países vecinos, así como para impedir las fugas de los partidarios del Kominform. Se agrega también que las aéreas reforzadas son aquellas en las cuales había más posibilidad de que se organizase un complot contra Tito.—EFE.

Más exacto que las estrellas es el reloj atómico

WASHINGTON, 6.—La Oficina Nacional de Medicas ha creado un reloj atómico que, se dice, es más exacto que las estrellas, y que por emplear una determinada frecuencia dará lugar a que no varíe ni un ápice mientras el Universo exista. Este reloj emplea la frecuencia de vibración de los átomos. Se dice que el primer modelo funciona con una precisión fantástica. Se podrá emplear en la comprobación de los movimientos de la Tierra, y revolucionará los procedimientos científicos industriales que dependen de un calibrado de tiempo matemático. El mecanismo del reloj está formado por una espiral de nueve metros de tubo de cobre lleno de gas de amoníaco, empleándose los átomos de las moléculas de amoníaco como fuente de vibración.—(EFE).



LA REINA JULIANA DE HOLANDA

Habla Juliana de Holanda

Los perturbadores hicieron inevitable la acción militar.-Indonesia tendrá un Gobierno federal

AMSTERDAM, 6.—Ante el micrófono, la Reina Juliana de Holanda ha pronun-

ciado un discurso en el que dijo que la acción militar contra Indonesia se hizo inevitable cuando los grupos perturbadores de la colonia dominaron a los elementos que querían colaborar con la metrópoli. Expresó la esperanza de que en el plazo de unas semanas se forme un Gobierno federal indonesio y que los Estados soberanos de Indonesia ocupasen el lugar debido en la Unión holandesa.

"En 1942—dijo—mi madre expresó a esperanza de que Indonesia y Holanda, después de la victoria común sobre el enemigo, cooperarían voluntaria, libre e igualmente hacia el restablecimiento de la paz y la felicidad. Sus palabras entonces dieron expresión, no solamente a una expectativa, sino que contenía también una promesa. En confianza mutua, una nueva cooperación se desarrollaría, estableciendo una Indonesia libre y soberana, unida con Holanda en la unión indonesio-holandesa".

"Desde el comienzo de mi reinado—agregó—ha sido mi intención cumplir por completo la promesa hecha por mi madre y cooperar para garantizar a los pueblos de Indonesia la paz, la felicidad y la prosperidad en un propio Estado soberano. Con alegría pude observar que muchas grandes partes de Indonesia estaban dispuestas a cooperar hacia este objetivo. Pero parece que había en otras potencias que preferían la fuerza y el desorden a la cooperación ordenada, que dominaron a los que querían crear un nuevo orden en buena relación con Holanda.—(CONTINUA EN CUARTA)

EN MADRID se vende

El Ideal Gallego

en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 21

El Arzobispo preconizado de Santiago, gravemente enfermo

Le fueron administrados los Santos Sacramentos Circular del Obispo Vicario de Compostela, ordenando preces especiales por la salud del Prelado

VITORIA, 6.—El Prelado de la Diócesis, electo para la sede arzobispal de Santiago, Monseñor D. Carmelo Ballester Nieto, se venía sintiendo enfermo desde hace algunos días y más concretamente la noche de Navidad, después de haber celebrado a las doce la Santa Misa, se le recrudecieron los dolores, y decidió trasladarse a Madrid para ser reconocido por los médicos.

Esta mañana, mientras celebraba la

misa solemne en la Catedral, el vicario oficiante, doctor Grau, recibió la noticia de que el Dr. Ballester Nieto se encontraba muy grave y que era preciso se pusiese inmediatamente en camino para Madrid, hacia donde salió, poco después, en automóvil.

El Cabildo de Vitoria llamó esta tarde por teléfono a la Nunciatura, y al auditor de la misma confirmó la gravedad del Prelado y manifestó que se le habían administrado los Santos Sacramentos. Agregó que el Dr. Ballester Nieto padece una oclusión en el píloro y que dado su estado no era posible proceder a operarle. Los médicos se muestran muy pesimistas.

PLEGARIAS EN LA ARCHIDIÓCESIS

SANTIAGO, 6.—Ha causado penosísima impresión en esta ciudad la noticia de la grave enfermedad del Excmo. y Rvdmo. señor don Carmelo Ballester Nieto, Arzobispo preconizado de esta Archidiócesis.

El Obispo Vicario, doctor Souto Vizoso, sostuvo una conferencia telefónica con el Vicario de la diócesis de Vitoria, interesando noticias del estado de salud del señor Arzobispo. Ha enviado asimismo telegramas a los familiares del Prelado en igual sentido.

El Alcalde de Compostela y otras autoridades locales cursaron también telegramas interesándose por el estado del ilustre enfermo.

El doctor Souto Vizoso, se mostró afectado por las noticias recibidas e hizo entrega a los representantes de la Prensa y Radio de una circular, dando a conocer la gravedad del Arzobispo preconizado y ordenando rogativas.

El texto de la circular es el siguiente:

"Muy amados sacerdotes, religiosos y fieles de la Archidiócesis: Acabamos de recibir por teléfono, desde Madrid, una noticia que llena nuestra alma de profundo pesar: El Excmo. y Rvdmo. señor don Carmelo Ballester Nieto, Arzobispo preconizado de esta Archidiócesis se encuentra gravemente enfermo en la capital de España, con una afección bronconeumónica, que inspira serios temores, hasta el punto de que le han sido administrados, en la mañana de hoy, los Santos Sacramentos del Viático y la Extremaunción.

Para impetrar del Señor el alivio y la salud del amadísimo Prelado, se celebrará mañana en la S. I. Catedral, después del coro matutino, una procesión de rogativa con la misa solemne votiva "pro infirmis".

Disponemos que mientras dure la

(CONTINUA EN CUARTA)

El tren del agradecimiento

Cuarenta y nueve vagones con donativos de los franceses para los norteamericanos

PARIS, 6.—El "tren del agradecimiento", compuesto por 49 vagones de mercancías, llenos de donativos para los norteamericanos, ha salido de París para cubrir la primera etapa de su largo viaje.

El tren está constituido por los vagones con los que los soldados norteamericanos cruzaron Francia durante las dos guerras y lleva los regalos de los franceses como agradecimiento por la ayuda prestada a Francia por los Estados Unidos.

Los vagones van decorados con recuerdos de la cooperación americano-francesa. Cada uno de los vagones va destinado a un Estado de la Unión y otro para el distrito de Columbia.

A la salida del tren se hallaban presentes el embajador norteamericano, Jefferson Caffery; el jefe de los servicios ferroviarios y representantes del Gobierno. No asistió el jefe del Gobierno por hallarse descansando en el Sur de Francia, después de recientes ataques de gripe sufridos.

El tren partió de la estación de Montparnasse, con dirección a El Havre, donde embarcará a bordo del buque "Magellan", que zarpará dentro de cuatro o cinco días para los Estados Unidos.—(EFE).

Ciento cincuenta personas huyen cada día de la zona soviética de Berlín

Los campamentos de refugiados están ya abarrotados

BERLIN, 6.—Los funcionarios alemanes han manifestado hoy que hasta ciento cincuenta refugiados procedentes de la zona soviética de ocupación llegan cada día al sector occidental de Berlín para pedir ser llevados a la parte occidental de Alemania, utilizando los aviones que alimentan a la población de Berlín.

El director de la Oficina de Seguridad y Bienestar de Refugiados, Helmut Rosenow, ha declarado que los casos más imperiosos que se presentan son atendidos en los ocho campamentos de refugiados que se han

creado en los sectores occidentales, pero que como la capacidad total de estos campamentos es de 2.000 personas, actualmente ya están abarrotados, creando un problema de difícil solución.

El nuevo organismo comenzó a funcionar el lunes y el primer día ya se presentaron 150 pidiendo auxilio. Ayer se presentaron 120 más y hoy se espera que la cifra no será inferior.

De un 50 a un 60 por ciento han recibido órdenes de reintegrarse a sus hogares.—(EFE).

Año decisivo para el partido de De Gaulle

Espera conseguir en 1949 a victoria política



PARIS, 6.—El general Charles De Gaulle ha manifestado que el año 1949 es el "año decisivo" para su partido.

En un breve mensaje de año nuevo enviado a los miembros de su partido y publicado en el semanario "Rassemblement", dice que el partido "comenzó su tarea de salvar a Francia en 1947, y en 1948 creó hasta tener una fuerza inmensa".

"En 1949—añadió—el partido conseguirá la victoria. El año decisivo ha comenzado", termina diciendo De Gaulle.—(EFE).

La oferta de paz, rechazada por los comunistas chinos

Tropas rojas penetraron en los suburbios de Tientsin

A pesar de todo, aún se confía en la negociación

SHANGHAI, 6.—El alto mando comunista del Norte de China, en un mensaje radiado por la emisora "Nueva China", además de rechazar la oferta de Chang Kai Chek, anuncia que se puede considerar inminente la ofensiva general sobre las ciudades de Peiping, Tientsin y Tanku.

El mensaje fue dirigido especialmente al general Fu Tso Yi, comandante en jefe de los ejércitos septentrionales nacionalistas, invitándole a rendirse con la promesa de respetarle la vida y sus propiedades. Dice también el mensaje que "la única salida que tienen las tropas de Kuomintang en Peiping, Tientsin y Tanku, es la rendición", con la garantía de que serán respetadas las vidas y propiedades de todos los funcionarios del Gobierno, si la

rendición se hace sin causar daños a los prisioneros militares y civiles y sin destruir el armamento y defensas militares.

La emisora, después de calificar de "delincuente número uno de China" al Generalísimo Chang Kai Chek, dijo que el hecho de que hubiera ofrecido la paz no "sólo era en sí nulo sino que exponía el verdadero carácter de estas trifulcas de la paz. Revela que el régimen de Kuomintang está caído, pero no totalmente muerto".

Agregó la emisora que frente a los tres millones de hombres que los comunistas tienen en armas, el Gobierno nacionalista dispone solamente de un millón y unos centos de miles. La emisión terminó con estas palabras: (CONTINUA EN CUARTA)

¡Nuestra Fe

SANTO DEL DIA
La Sagrada Familia

El Martirologio Romano nos habla hoy de la vuelta de Egipto del Niño Jesús. La vida familiar de Jesús ocupa casi todo el curso de su carrera en la tierra. Nazaret conserva dos recuerdos de la Sagrada Familia: la casa donde María recibió el mensaje del ángel, hoy iglesia de la Anunciación; y la casa, poco más al Norte, donde vivieron las tres Sagradas Personas a su vuelta de Egipto, que hoy se llama Casas de la Nutrición, porque en ella creció y se fortaleció el Niño.

En Nazaret vivió la primera familia cristiana y a Nazaret tiene que mirar la nuestra para vivir como Jesús, José y María, vida de hogar, vida de trabajo, vida de amor y respeto, vida de oración, de paz y de progreso. Aquí está la clave del misterio oculto de Nazaret. Jesús, en los treinta años de Nazaret, echó el fundamento de la sociedad familiar. La familia antigua se transforma, se renueva, se regenera. La casa de Nazaret se multiplica por toda la tierra, y surge la vida de trabajo, de paz, de obediencia, de amor, de sufrir resignado, de mirar, en fin, al cielo, desde este valle de lágrimas. Vivir en la tierra como la Sagrada Familia, para que después toda nuestra familia sea trasplantada al cielo. Que nuestra casa de la tierra sea como la eterna que hemos de tener allá arriba.

CULTOS

CATOLICOS! Hoy es primer viernes de mes. Haced una fervorosa comunión; preparaos con una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque: "Yo prometo en el exceso de la misericordia de mi Corazón que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comiuguen nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia, y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento."

SAN NICOLAS. Las Marías de la Dolorosa celebrarán hoy, a las once, y en su capilla una misa cantada en honor de su Patrona. Se ruega la asistencia a ella de las asociadas.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON. Durante los días 7, 8 y 9 del presente mes se celebrará un solemne triduo en honor de la Sagrada Familia, dedicado especialmente a las sirvientas. Los cultos de la mañana serán a las siete y media, y por la tarde, también a las siete y media, función solemne con sermón a cargo del reverendo P. Director Ismael Santos, S. J. Se ruega a las señoras don facilitadas a sus sirvientas para asistir a estos cultos.

Hoy, como primer viernes de mes, estará expuesto el Santísimo en la iglesia durante todo el día.

Los Padres de Familia celebrarán el domingo su fiesta en los Jesuitas

La Asociación Católica de Padres de Familia de La Coruña celebrará el próximo domingo, día 9, la festividad de su Santo Patrono—la Sagrada Familia—en la iglesia del Sagrado Corazón (Jesuitas) con sus cultos habituales, que se sujetarán al siguiente horario:

A las nueve de la mañana, Misa de Comunión, a la que asistirán los asociados con sus familias respectivas. A las siete y media de la tarde, Exposición de S. D. M., Rosario, Sermón en que predicará el insigne orador P. Santos, S. J., y Bendición con el Santísimo.

Por primera vez en este año, la Asociación, en su deseo de celebrar la festividad de la Sagrada Familia con un carácter lo más completo posible de la tradicional familia española, unirá sus cultos propios a los que celebra la Congregación de la Sagrada Familia, con lo que las familias coruñesas se presentarán ante Su Divina Majestad en la totalidad de las tres Sociedades que forman propiamente la Familia: Sociedad conyugal, sociedad paterno-familiar, y sociedad heril (servidumbre).



Adquiera una profesión técnica, estudiando en su propia casa, dirigido por expertos profesores. Nuestros acreditados Cursos por Correspondencia le permitirán adquirir el tan solicitado

TITULO DE DELINEANTE

POR CORRESPONDENCIA

TITULO DE DELINEANTE EN GENERAL

Y ESPECIALIDADES DE DELINEANTE DE LA CONSTRUCCION DELINEANTE MECANICO

Este nuestro folleto ilustrado gratuito

INSTITUTO MATKO

Asentado 12142 MADRID

Recepción militar en Capitanía



Presidencia de la recepción militar en Capitanía General

A las doce de la mañana de ayer, tuvo lugar en el Palacio de Capitanía General una solemne recepción con motivo de celebrarse en este día la Pasiva Militar.

El Capitán General de la VIII Región Militar, don Salvador Múgica Buhigas, recibió en el Salón del Trono a todas las autoridades, representaciones oficiales y comisiones de los distintos Centros de la vida local.

Acompañaban en la presidencia a nuestra primera autoridad militar, a la derecha el Gobernador Civil Interino y presidente de la Diputación, don Emilio Romay Montoto; presidente de la Audiencia Territorial, don Luis Rubio Ueura; teniente fiscal, don Higinio Sánchez Fuentes; delegado de Hacienda, don Manuel Fúster Rosillo; delegado provincial del Trabajo, don Pedro Ambién Pipó; y alcalde de la ciudad, don Alfonso Molina Brandao. A la izquierda se situaron, el General Gobernador Militar de la Plaza, don Luis Marínas Gallego; General Jefe de Estado Mayor, don Fermín Gutiérrez de Soto; General Jefe de Artillería, don Francisco Pérez Montero; Comandante de Marina, don Pedro Fontana Maristany;

y generales don Antonio Durán Loriga, don Leoncio Aspe Vaamonde, don Pedro Torrado Atocha y don Luis Molina.

Ante S. E. desfilaron representaciones de todos los organismos de la ciudad, así como nutridas comisiones de jefes y oficiales del Ejército y Caballeros Mutilados.

Ante el edificio de Capitanía General rindió honores una Compañía del Regimiento de Infantería de Isabel la Católica con bandera, escuadra y banda de cornetas, tambores y gaitas, y en el interior del edificio rindieron honores las escuadras de gastadores de los distintos Regimientos y Cuerpos de la guarnición.

La banda de música del Regimiento de Infantería interpretó diversas composiciones durante la recepción, y terminada ésta las fuerzas militares que habían rendido honores desfilaron ante las autoridades.

Con motivo de la festividad del día ondo el pabellón nacional en todos los centros oficiales, y los edificios consulares enarbolaron las banderas de sus respectivos países.

CICLISMO

El coruñés Folgar, vencedor del Primer Campeonato Provincial



Balbino, ganador del trofeo donado por el Alcalde, para el primer corredor que llegase a la meta de La Coruña

Ayer mañana, organizada por la Peña Ciclista Ferrol, se celebró la prueba anunciada, correspondiente al Primer Campeonato Ciclista Provincial, con el itinerario El Ferrol-La Coruña. El Ferrol.

Tomaron la salida, que se dio a las 9'20, partiendo de la Puerta Nueva 13 corredores, siendo el primero en pisar la meta a su llegada a La Coruña, Balbino Yáñez, después de haber ganado todas las primas concedidas en el trayecto. Empleó en el recorrido dos horas, veinticinco minutos.

El regreso se hizo a gran tren, entrando vencedor en la meta el coruñés Folgar, que corrió la distancia que separa a La Coruña de El Ferrol, en dos horas, veinticinco minutos, adjudicándose el primer premio, consistente en 600 pesetas, y las copas donadas por los Ayuntamientos de La Coruña y El Ferrol del Caudillo, como asimismo la cedida por los Talleres Notario, de Barcelona, patrocinadores de esta prueba.

A continuación de Folgar, llegaron los hermanos Roca (Manuel y Avellón), seguidos de Balbino Yáñez, que entraron en segundo, tercero y cuarto lugar, respectivamente.

En resumen, un gran éxito de organización de la Peña Ciclista Ferrol, que tiene que añadir a los muchos ya cosechados.—ALDRE.

LA ELECTRICIDAD AL SERVICIO DEL HOGAR

Neveras automáticas 'FRISAR'

guardián de la salud por la conservación de alimentos

Gabinetes eléctricos "VILTIR"

baño caliente instantáneo, a cualquier hora

Vendedores:

Insua y Vizoso

Rubino, 1 Espartero, 41
LA CORUÑA EL FERROL

El presidente de las Cortes, en Durango

BILBAO, 6.—A última hora de la tarde ha llegado a su casa de Durango el presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao, para terminar estas fiestas en compañía de su madre, — (CI-ERA).

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: lanchas guardapescas "V. 10" y "V. 11", procedentes de El Ferrol del Caudillo.

Salleron: "Alejandro III", con aceite, para Pasajes, y lancha guardapescas "V. 10", para El Ferrol.

Se esperan: "Casullo Ampudia", con patatas de siembra, de Rotterdam, y "Rasar", con arroz.

VIGO

VIGO, 6.—Esta tarde recalcó en este puerto, procedente de Buenos Aires, el trasatlántico argentino "Tucumán". Permanecerá en Vigo hasta el próximo lunes, en que emprenderá viaje de retorno a Buenos Aires, después de embarcar aquí unos 800 pasajeros. El "Tucumán" desembarcó en Vigo un pasajero.

También entró hoy en este puerto el trasatlántico español "Monte Altube", procedente de Bilbao y Gijón, con 16 pasajeros en tránsito para Centro-América, así como varias toneladas de carga, en su mayor parte sidra achampanada, tomada en Asturias. Aquí embarcará 13 pasajeros para Centro-América, 10 toneladas de vinos y 14 sacos de correspondencia. Mañana, a las once, proseguirá viaje.

Procedente de Canarias llegó hoy el vapor "Aragón" con 12 pasajeros y 70 toneladas de carga. Después de tomar en Vigo algunos pasajeros y varias toneladas de carga general, seguirá viaje mañana a Gijón y Bilbao.

Les toca el tercer premio y no dicen ni palabra

BURGOS, 6.—Una peña de amigos, compuesta exclusivamente de mudos, jugaba meda serie de número agraciado con el tercer premio de la Lotería del Niño, por lo que les han correspondido 150.000 pesetas. Los agraciados son 14, pues aunque la peña es superior en número y todos eran muy aficionados a jugar en la lotería, en a presente ocasión varios de los amigos habían rehusado participar en el sorteo, en vista de que a fortuna no se mostraba con ellos muy propicio. Entre los 14 mudos favorecidos figuran varios industriales y obreros.

Le rompe un brazo a su mujer, y después le rompe el otro

MEJICO, 6.—Elena Morales ha presentado una denuncia contra su esposo, que le rompió el brazo izquierdo en una disputa que tuvieron hace días. A raíz del incidente, ella se marchó a casa de sus padres. La noche pasada, el marido se presentó en la casa, entabó nueva discusión con ella y le partió el brazo derecho.—(EFE).

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 11

BETTE DAVIS, GEORGE BRENT y MARY ASTOR

en la producción "Warner Bros"

LA GRAN MENTIRA

Hay voces en que una mujer no se atreve a decirle la verdad a un hombre "Será mío mientras ignore la verdad"

CINE FINISTERRE

HOY: SENSACIONAL, 6'15, 8'15, 10'45

¡¡EXITO APOTEOSICO!!

DILLINGER

(EL ENEMIGO PUBLICO NUM. 1) Nunca se separó de su revólver y murió bajo una lluvia de plomo

MAÑANA: BAJO EL TERROR DEL AGUILA Primera jornada

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

ULTIMO DIA

El más escandaloso de los enredos provocados por el diario de una apasionada juventud

El escándalo del año

PEGGY RYAN, JON HALL

SALON DORÉ

HOY, a las 6'15, 8'15 y 11

ULTIMO DIA

TIERRA GENEROSA

DANA ANDREWS, (Tecnicoolor)

Mañana: EL CORSARIO NEGRO

SANTA MARGARITA

A las 6, 8 y 11

La formidable película de aventuras

Corsarios de Florida

FREDRIC MARCH FRANCISKA GAAL

Luchas encarnizadas. Combates espectaculares.

MAÑANA: AVENTURAS DE BUFFALO BILL

CINE MONELOS

JOEL Mc CREA, MAUREN O'HARA

en la espectacular película

Aventuras de Buffalo Bill

(En Tecnicoolor)

Emociones. Luchas. Grandiosas batallas.

HOY, a las 6, 8 y 11

Mañana: LUZ QUE AGONIZA

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY

¡EXITO ROTUNDO!

BOULAS MAUREN WALTER FAIRBANKS, JR. O'HARA SLEZAN

Una aventura sin igual, en el mundo extraordinario mundo de la fantasía

3'45, 6'45, 8 y 11 Tolerada

SAVOY-HOY

UNA PELICULA EXCEPCIONAL

"COLUMBIA" PRESENTA

Fastuosa, deslumbrante

CANCION INOLVIDABLE

En Tecnicoolor

Una joya cinematográfica que arrebató a los públicos de todo el mundo

PAUL MUNI, MERLE OBERON, CORNEL WILDE

6'45, 8'45, 8, 10'45

Tolerada menores

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ULTIMO DIA

Jalisco canta en Sevilla

4, 6, 8, 10'45. Tolerada

MAÑANA: Estreno METRO.

LA VIDA ES ASI

Aventuras amorosas y succulentas comilonas...

SPENCER TRACY, HEDY LAMARR, FRANK MORGAN, AKIM TAMIROFF

TEATRO COLON

HOY: UNA ESPECTACULAR PELICULA "WARNER"

Una grandiosa epopeya. Una acción relámpago.

CAM'NO DE SANTA FE

Un reparto excepcional

ERROL FLYNN, OLIVIA DE HAVILLAND, RAYMOND MASSEY

5'30, 8, 10'45

Tolerada menores

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

El águila negra

4, 6, 8, 10'45. Tolerada

Mañana: BEAU GESTE

GARY COOPER RAY MILLAND

Aventuras heroicas

CINE ESPAÑA

HOY

La encantadora LORETTA YOUNG en

UNA MUJER DE CARACTER

MAÑANA: VAQUERO Y INDIANOS

Más de dos mil millones valió la pesca en 1947 en España

Galicia va en cabeza con una tercera parte de la producción pesquera

La cifra alcanzada en 1947 es inferior a la de los dos años anteriores

La pesca extraída por la industria pesquera de España en el año 1947—último del que se tienen datos completos—ascendió a más de medio millón de toneladas que produjeron la importante cantidad de dos mil millones corridos de pesetas, según datos publicados en un estudio hecho en el Boletín de Estadística que publica el Instituto Nacional de Estadística.

He aquí el resumen de la pesca extraída en dicho año y su valor en miles de pesetas con separación de lo obtenido en cada una de las regiones pesqueras españolas:

Regiones marítimas	Toneladas	Miles de ptas.
Cantábrica	98.659	458.211
Noroeste	158.177	596.622
Suratlántica	95.482	374.602
Surmediterránea	47.389	129.827
Levante	33.094	98.518
Tramontana	44.712	230.735
Balear	5.806	17.443
Canaria	44.082	97.252
Total	518.401	2.003.210

Como puede observarse, la región Noroeste, es decir, Galicia, es la que ha producido más y obtenido mayores ingresos por el mismo motivo. La pesca de Galicia representa el 30,7 por ciento del total—la tercera parte—y supera con mucho a otras regiones como la Cantábrica y la suratlántica hasta el punto de alcanzar un tonelaje poco superior a la suma de lo obtenido por ambas juntamente.

Y lo mismo puede decirse de la pesca extraída en los puertos pesqueros gallegos. Vigo, La Coruña y Ferrol del Caudillo ocupan respectivamente el primero, tercero y quinto lugar en la lista de los treinta puertos pesqueros más importantes. Solo Pasajes pugna por ocupar el primer lugar y hasta alguna vez lo consigue en lucha con los puertos gallegos. Durante 1947, la pesca extraída en los principales puertos españoles fue la siguiente:

Puerto	Tons.
Vigo	61.813
Pasajes	54.515
La Coruña	37.677
Gran Canaria	39.549
Ferrol del Caudillo	22.839
Algeciras	20.522

Los demás puertos hasta treinta recibieron cantidades menores de 17.000 toneladas cada uno. Barcelona ocupó el décimo lugar con 11.000 toneladas y Valencia el último con 4.666 toneladas.

LA PESCA DISMINUYE

Las costas de España son un vivero riquísimo de peces y de variedades de especies. Pesca costera lo son tanto. Y al amparo de ellas ha ido creciendo una industria extractiva floreciente y una industria conservera que alcanza ya la categoría de ser una de las más importantes de Europa. La principal concentración de industrias conserveras se halla en las costas gallegas, precisamente por ser éstas las que mayor cantidad de pescado extraen del mar.

Pero no es oro todo lo que reluce. La pesca tiene también sus fluctuaciones de abundancia y escasez, y precisamente en estos últimos años ha comenzado a experimentar cierta tendencia al descenso en cifras de producción que hace temer que se trate de uno de los períodos de escasez cuya amplitud es difícil de prever.

Ha aquí unos datos comparativos de las cifras de producción en los años 1944 al 1947 por las que puede observarse que la disminución afecta a toda España y no se circunscribe exclusivamente en las costas gallegas. Puede decirse que la pesca extraída alcanzó un máximo en 1946 habiendo decaído en 1947 hasta ser inferior a la cifra alcanzada en 1945.

Regiones marítimas	1944	1945	1946	1947
Cantábrica	85.314	116.510	116.207	98.659
Noroeste	150.804	162.840	163.480	158.177
Suratlántica	88.985	82.861	97.690	95.482
Surmediterránea	44.270	54.941	52.562	47.389
Levante	10.748	16.684	23.401	33.094
Tramontana	42.455	40.214	50.228	44.712
Balear	2.794	3.664	5.080	5.806
Canaria	56.261	47.526	46.746	44.082
Total	481.681	525.240	555.594	518.401

EN CAMBIO SUBE EL VALOR DE LA PESCA

Eso sí, al disminuir el valor de la pesca, se aprecia una correlativa alza en el valor alcanzado por la pesca extraída, que viene a representar un aumento de alrededor de cuatrocientos millones de pesetas anuales comparativos:

Regiones marítimas	1944	1945	1946	1947
Cantábrica	211.860	310.168	403.648	458.211
Noroeste	375.298	355.676	518.916	596.622
Suratlántica	245.298	325.987	307.161	374.602
Surmediterránea	67.905	83.331	101.708	129.827
Levante	26.658	35.265	62.128	98.518
Tramontana	145.216	147.505	191.037	230.735
Balear	12.710	15.929	17.014	17.443
Canaria	90.264	78.036	75.662	97.252
Total	1.079.199	1.247.106	1.677.274	2.003.210

El Ejército ratifica su adhesión al Caudillo

(CONTINUACION DE PRIMERA)

La actual situación del mundo, destacando el fracaso del virus comunista en la mayoría de los países que han pasado por tan dura prueba y lo que es mejor, habiéndose despertado la conciencia de aquellos pueblos que hasta hace poco por hallarse lejos de su área, lo habían considerado poco menos que inofensivo. Significó que el mundo marcha a pasos agigantados hacia una era de la social compaña con la del orden, el honor, la tradición y el patriotismo, que las teorías comunistas tratan de hacer desaparecer sumiendo a los pueblos en el caos y la barbarie.

Terminó pidiendo a todos disciplina y fe en España, ya que "el mundo son las vicisitudes por que pasa y pasará, será siempre grande, porque cuenta con la protección de Dios".

El Caudillo acabó sus palabras con vibrantes "Viva España" y "Arriba España" que fueron entusiastamente acogidas.

El Generalísimo estrechó la mano a todos los reunidos, invitándoles a una copa de vino español.—(CIFRA).

MADRID, 6.—El Ejército ha celebrado hoy la Pasqua Militar ofreciendo el homenaje de su cariño y respeto a los generales más antiguos de cada Arma y Cuerpo. Comisiones de jefes y oficiales de la guarnición visitaron en sus domicilios a los soldados veteranos para felicitarlos y ofrecerles un obsequio.

El ministro del Ejército, teniente general Dávila, visitó esta mañana acompañado de sus ayudantes al teniente general de la reserva, don Francisco González Uqueta y Benítez, que cuenta 84 años de edad y goza de perfecta salud y magníficas facultades. El ministro y el general González Uqueta chararon durante largo rato y el teniente general Dávila ofreció al señor González Uqueta una magnífica bandeja de plata.

Otras comisiones visitaron a diversos generales de la reserva.

En todas las visitas que con motivo de la Pasqua Militar han hecho los militares a sus compañeros de la reserva les fueron ofrecidos a estos obsequios que les dedican como homenaje a las virtudes castrenses de los veteranos soldados.—(CIFRA).

La Gran Cruz de Isabel la Católica para el Arzobispo de Zaragoza

MADRID, 6.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se concede la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica a don Roberto Domenech Valls, Arzobispo de Zaragoza. Otros por los que se concede la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil a don Fernando Mazuera Villegas, alcalde de Bogotá, y a don José de la Vega, ministro de Colombia en Berna.

Trabajo.—Orden por la que se aprueba la Reglamentación de Trabajo en el Banco de España. Otra por la que se dispone que los trabajadores al servicio del Estado, Provincia, Municipio, Mancomunidades, Cabildos insulares y otras administraciones públicas conservarán en el régimen del Seguro de Enfermedad el derecho de elección de entidad aseguradora.—(CIFRA).

Cómo es un banquete de Stalin, en el Kremlin

Ocho platos, caviar, champán y sobremesa hasta la madrugada

CRONICA DE GINEBRA POR C. DELGADO OLIVARES

GINEBRA, 6.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Estamos—el lector y el que este escribe—en el Kremlin. Estamos en el Kremlin, con la imaginación, naturalmente, Presenciamos uno de los banquetes que cuando la ocasión lo requiere ofrece Stalin. Una de cuyas ocasiones puede ser, por ejemplo la visita a Moscú de personajes occidentales de alta calidad política o, al menos, de gran consideración por parte de los dirigentes soviéticos. ¿Son suntuosos los banquetes del Kremlin? A continuación vamos a verlo; se trata de un relato en el que no hay ninguna fantasía ni exageración compuesta con datos de testigos presenciales.

Los invitados del rojo mariscal han llegado al Kremlin en coches de fabricación rusa, que les han recogido en el hotel. Han atravesado tres patios del Kremlin; descienden del coche ante una puerta de sencillo aspecto y un ascensor les conduce al segundo piso. Ya están los invitados en una antecámara del comedor; allí está también Stalin. Viste de mariscal; en el pecho una sola condecoración: la Orden de Lenin.

"Rad vides, was gospodin..." (Encantado de verle, señor). Bajo los bigotes espesos sonríe vagamente el mariscal, mientras tiende la mano al visitante. Stalin no posee idiomas no rusos; cuando saludaba a Churchill, su fuerte acento georgiano hacía de aquel nombre algo así como: "Gospodin Tscherschili". Un hombre pequeño, siempre serio tras sus lentes de concha, permanece constantemente al lado de Stalin y repite en un inglés impecable: "El señor Stalin está encantado de verle". Es Pawlow, el intérprete del Kremlin. Stalin le mira siquiera; habla dirigiéndose al visitante y responde a la frase que éste dice a través de Pawlow, como si la entendiera directamente.

En una mesa hay aperitivos y licores. Stalin y sus acompañantes ofrecen copas; copas grandes, de pie alto, llenas hasta la mitad de lo que se sabe que la mayor parte de los invitados al Kremlin no ha conseguido jamás saber exactamente que es lo que bebían; sin embargo, un diplomático italiano ha descubierto que la primera de las bebidas "auténticamente rusas" que le fue servida en casa de Stalin no era otra cosa que un excelente vino de Oporto.

No dura mucho tiempo este preliminar aperitivo. Pronto se pasa al comedor, una sala grande, lujosa y de tono azul pálido en su conjunto. Los invitados no suelen ser muchos y lo general es que los cubiertos no pasen de 40. La comida se compone de ocho platos. El servicio es de porcelana, decorada todas las piezas con figuras de la historia rusa. Como era de suponer nunca falta el caviar, que se

sirve especialmente en grandes platos incrustados de plata y repletos de hielo. Causa sorpresa, no obstante, a los que han tenido el privilegio de comer en el Kremlin, la desproporción entre las escases de legumbres que se sirven y la abundancia de carne y huevos. Para regar las picantes salsas, con que se acompaña a cada plato, corre el champagne en abundancia. El menú está escrito solamente en ruso, por eso un día, un invitado curioso preguntó sonriendo a Stalin: "¿Qué nos hacéis comer ahora?". Este curioso comensal era Churchill. Se trataba de lomo de cordero; más tarde decía con venenoso entonces "premier" inglés que jamás en Europa occidental había comido plato tan sabroso. Viene al fin el café; se sirve en samovars y, cosa rara, sin azúcar. Al mismo tiempo que el café se ofrecen los célebres "paporass", cigarrillos rusos de boquilla muy larga que, a lo que se dice, forman, si son auténticos, un humo verdoso, muy agradable de respirar. Durante toda la comida un servidor está detrás de cada uno de los invitados y se ocupa exclusivamente de él. Pero estos sirvientes, en realidad, son soldados; soldados rojos a los que se los distingue de esta forma un poco desconcertante, sin duda.

La comida ha durado poco más de una hora; los invitados saborean últimamente pasteles salados mientras los soldados-sirvientes escancian vodka. Los invitados rusos del mariscal tienen la costumbre en tal momento de comer mantecilla con pan, que a lo que parece preserva el estómago de indeseables efectos del alcohol.

En este momento Stalin se levanta y brinda; la comida ha concluido. Empieza entonces la conversación general que a veces dura dos o tres horas; más tarde unos cuantos invitados se despiden y un grupo reducido pasa a otra habitación reservada en donde han de tratarse los asuntos importantes. Estas conversaciones suelen durar hasta el alba. Stalin, en efecto, vive especialmente de noche y ha sido entre la medianoche y la madrugada cuando se han tomado en el Kremlin las más importantes decisiones de toda índole. (LOGOS).

La imprudencia del asegurado, no se considerará riesgo catastrófico

Agentes atmosféricos, acción del tiempo y defectos de la cosa, también quedan excluidos

MADRID 6.—Por el consorcio de riesgos catastróficos sobre las cosas no se considerarán de carácter extraordinario, según dispone una orden del Ministerio de Hacienda, los siniestros debidos a defectos o vicios de la cosa asegurada; imprudencia del asegurado y causas que, como la acción del tiempo o los agentes atmosféricos ordinarios pueden considerarse normales o propios de determinadas épocas o situaciones. En cuanto a las lluvias o los vientos, sus efectos se estimarán de carácter extraordinario o catastrófico, salvo que las primeras den lugar a inundaciones, y en los segundos, resulte de que su velocidad fuese superior a 21,65 metros por segundo o sea más de setenta y siete kilómetros por hora.—(CIFRA).

Fallece el señor Rius

Su esposa continúa grave

BARCELONA, 6.—A las cuatro de la madrugada ha fallecido en el Hospital Clínico, don José María Rius Giral, víctima de la intoxicación sufrida la noche de fin de año en Badalona. La esposa del señor Rius, doña María Valle, continúa en estado estacionario y se teme que sean infructuosos cuantos esfuerzos se hacen por salvar su vida.—(CIFRA).



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guíele usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 25A provisional

Ministerio del Ejército

JUNTA LIQUIDADORA DEL MATERIAL AUTOMOVIL DEL EJERCITO

Concurso para la venta de material no útil

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas a quienes pudiera interesar que, de acuerdo con las disposiciones legales que regulan estos concursos, tanto en procedimiento como en valoración, el próximo día 20 de Enero de 1949 se procederá a la adjudicación de material de automóviles entre los concursantes, con arreglo a las normas e instrucciones que tienen a su disposición en todas las Bases Regionales del Servicio de Automovilismo y Almacén Central (Calle de Granada, núm. 53, Madrid).

Madrid, 31 de Diciembre de 1948.

Compañía del Pacífico

Próxima salida de LA CORUÑA para HABANA y puertos de COLOMBIA, PANAMA, ECUADOR, PERU y CHILE

17 ENERO 1949

Motonave "Reina del Pacífico"

admitiendo pasajeros y carga
SOBRINOS DE JOSE PASTOR, LTDA.
Agentes Generales
LA CORUÑA y VIGO

LEA Y ANUNCIESE

EN

EL IDEAL GALLEGO

PANTALLAS CORUNESAS

Savoy.—'Canción inolvidable'

Es esta una típica producción norteamericana. De la verdadera aventura de Ghorin y George Sand, no queda nada. La dramática dualidad de caracteres de aquellos dos personajes; va-

Charles Vidor ha querido hacer un film sobre la línea cinematográfica que un día, ya lejano, proporcionó un éxito inolvidable a Willy Forst en su realización basada en la vida de Schubert. Así esta película es un drama musical, sin hondura psicológica, pero realizado por una música romántica deliciosa, un caprichoso pero sugestivo ambiente romántico, el romanticismo recién nacido de 1830, y la apostura de unos personajes que en nada se parecen a los seres reales que pretenden evocar. Le mano habilísima de Vidor ha conseguido una película bella y atractiva, con un montaje bien calculado y un enlace de secuencias fácil y bien construido. Marie Oberon, siempre bella y expresiva, incorpora una Aurora Dupin que en nada se parece a la auténtica, y Cornelia Wilde hace un Chopin saludable y un poco en exceso sangrante. Paul Muni da una nueva prueba de la versatilidad de su talento al vivir el tipo del profesor Eisner. Encontramos reprochable un cierto exceso de gestualización innecesaria. Aunque sigue sin convencernos el criterio con que los norteamericanos abordan los temas históricos y biográficos, encontramos que "Canción inolvidable" es una excelente película.—L. S.

Co ón.—'Camino de Santa Fe'

Sobre el eterno tema de la guerra de Secesión norteamericana, se nos ofrece aquí una película más, en que, como tantas otras, no deja de embellecerse la historia para convertirla en atrayente historietas. Tiene, no obstante, "Camino de Santa Fe" un motivo argumental de que carecían producciones anteriores: una gran preocupación puritanopolítica, enardecida en la figura de John Brown y de sus seguidores. Las luchas entre abolicionistas y meridionales—con la habitual sucesión de cabalgadas, cortes de líneas férreas y asaltos a convoyes—presiden una buena parte de la acción. Tiende a exaltarse en el film el sentido de unitarismo político frente a la pluralidad existente por aquel entonces: los abolicionistas cometen los crímenes más horrendos respaldados por un sentido emancipador y pseudo religioso, hasta que acaba por triunfar el criterio legalista, apoyado por el Ejército, y el fanático cabezalla de los rebeldes termina en la horca.

Michael Curtiz ha sabido captar con gran finura psicológica el ambiente de la época; los personajes de la fábula discurren en medio de un clima de emoción y aventura, y la cámara realiza una estimable labor planificadora. Una traba amorosa muy bien llevada y algunas pinceladas de fino humor se conjugan con espectaculares combates, hábiles toques efectistas y vistosas panorámicas. Erroy Flynn, en un personaje que va muy bien a su exterior desenfadado y aventurero, realiza una antonada labor. Con él comparten el éxito Olivia de Havilland, Raymond Massey, Alan Hale y un excelente plantel de actores secundarios.

R. M.

Planes asistenciales para 1949

Presidido por el delegado provincial de Sindicatos, a las once de la mañana de hoy se reunirá el Pleno de la Asamblea Asistencial de la provincia, con el fin de estudiar los planes asistenciales para 1949, de acuerdo con las peticiones que las Entidades Sindicales han formulado.

Están citados para esta importante reunión todos los vocales de la Asamblea en número de 130, pertenecientes a las tres categorías profesionales. El plan que hoy se estudiará tiene un alcance de más de seis millones de pesetas.

EL SEÑOR

DON JOSE GARCIA BOGA
FALLECIO EL DIA 31 DE DICIEMBRE DE 1948, A LOS 54 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Auxilios Espirituales. — R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Felipa Regueira Trigo, hijos José, Manuel y Gerardo, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

DAN las más expresivas gracias a todas las personas que se dignaron asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio General e invitan a las personas de su amistad, para asistir a los funerales, que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán a las diez y media de la mañana del día 8 de los corrientes en la Iglesia Parroquial de Santo Tomás, por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos.

deportes

El Celta necesitó prórroga para vencer al Lugo por 2-1

LUGO, 6.—Encuentro de gran calidad fue el celebrado esta tarde en el Estadio lucense, que respondió a la gran expectación reinante, registrando el campo uno de los mayores llenos desde que comenzó su vida deportiva. El público salió muy complacido del juego desarrollado.

El juego se caracterizó por el mayor dominio de los lucenses, que libraron un magnífico partido, ofreciendo unos minutos iniciales de gran presión, que hacía presagiar una abultada derrota para los visitantes. No obstante, los primeros en marcar fueron los "celestas", que consiguen el primer tanto por mediación del interior derecho, Sobrado, al rematar a dos pasos de la portería un servicio de Arelló, cuando iban transcurridos quince minutos de juego. Los lucenses no se amilanaron ante este tanto, y a los treinta minutos Antofito envía un pase adelantado a Ghispa, el cual escapó velozmente, fusillando un tiro cruzado que valió el tanto de empate, con cuyo resultado había de finalizar el encuentro, por lo que el señor Fombona se ve obligado a prorrogar el mismo en media hora con tiempos de quince minutos.

En la segunda parte de la prórroga, a los diez minutos, Vázquez fuerza un córner, que ejecutado por él mismo, da ocasión a que Retamar, de cabeza, consiga el tanto de la victoria.

El arbitraje del colegiado asturiano señor Fombona fue francamente desafortunado, perjudicando notablemente al equipo local. Como jueces de línea actuaron los coruñeses señores Grien y Peña.

La Gimnástica sacó cuatro córners y el Celta tres.

Los equipos formaron:
CELTA: Simón; Salas, Mesa, Gallos; Alonso, Díaz; Retamar, Sobrado, Hermidita, Arelló, Vázquez.

GIMNASTICA: Santín; Tito, Mantillo, Antofito; Benito, Michines; Palacios, Alonso, Vigo, Enrique, Ghispa.

Por los lucenses destacaron Benito, el mejor de los veintidós, así como también el trío defensivo. Por dos viñeses, Arelló fue el más efectivo y peligroso de la delantera; en la media, el internacional Alonso, y en la portería Simón, fueron los más destacados del equipo visitante.



ARGENTINA PARTICIPARA EN EL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL

BUENOS AIRES, 6.—El Consejo directivo de la Federación argentina de Fútbol, ha anunciado que ha resuelto que la Argentina participe en el campeonato del mundo de fútbol (Copa Jules Rimet), que se celebrará en Río de Janeiro en el año 1950. Ha autorizado la correspondiente inscripción.

EL AT. DE LISBOA, DERROTADO EN MALAGA

MALAGA, 6.—Esta tarde, en la Rosaleda, se ha celebrado un encuentro amistoso entre el Atlético Club de Lisboa y el Club Deportivo Málaga. Resultó vencedor el grupo malagueño, por 4-0. La victoria del Málaga ha sido justa, ya que se mostró superior en todo momento al equipo portugués.—(ALFIL)

Aumenta la producción de materias primas

LAKE SUCCESS, 6.—Con excepción del estaño y del plomo, la producción de materias primas en el mundo entero, durante el pasado año de 1948, ha superado considerablemente la producción general de los años que precedieron a la segunda guerra mundial, según el Boletín mensual de las Naciones Unidas sobre estadística. La producción de petróleo, aceite, hierro, cobre, acero, zinc, caucho y cemento en todo el mundo ha seguido desde el año en que terminó la guerra "un proceso de aumento ininterrumpido". En esta categoría no se incluyen el estaño y el plomo, aunque la producción de estos metales en 1948 fue superior a la de 1947.—(EFE)

El Ferrol ganó al Arsenal (4-1)

En la tarde de ayer contendieron en el campo del Infanzón, en partido de entrenamiento, los equipos departamentales Ferrol y Arsenal.

El resultado fue de 4-1, favorable al Ferrol.

Los equipos alinearon así:
FERROL: Jusaito; Sobrino, Malet, Portugués (Sánchez); Canales, Munuaga; Andreu, Poria, Sebko, Oliveros y Tino.

ARSENAL: Díaz (Nandó); Bragó, Cachaza (Sánchez II), Polin (Juanucho); Jove, Mito; Pepin, Popoya, Alvarito, Barón y Mateu (Basoa).

Entre paréntesis, los jugadores que actuaron en el segundo tiempo.

El A. de Bilbao derrotó al Arenas (8-2)

BILBAO, 6.—El Atlético de Bilbao aplastó esta tarde al Arenas, en la eliminatoria de Copa, venciendo por 8-2.

El partido ha sido de completo dominio de los bilbaínos. Marcaron los tantos, Iriondo (2), Panizo (5) y Galmaza. Los del Arenas fueron logrados por Gelaya y Allende. Asistió bastante público, y el arbitraje de Mamagatos, bueno.—(ALFIL)

LA GUERRA EN CHINA

(CONTINUACION DE PRIMERA)
"La guerra está llegando a su fin victorioso".—(EFE)

LOS COMUNISTAS, EN LOS SUBURBIOS DE TIENSIN

SHANGHAI, 6.—En los dos frentes principales de China, se aúcha hoy de modo persistente de que habían comenzado las negociaciones de paz. El jefe de la guarnición de Tientsin, ha anunciado que las fuerzas comunistas han entrado en Heikui, suburbio meridional de Tientsin. Un portavoz afirmó que la situación es crítica y que los preparativos para una defensa desesperada, han sido completados.

No se anuncian cambios en el frente del Yangtze, donde los comunistas han conquistado dos importantes ciudades, situadas a unos setenta kilómetros al Este de Nankin.—(EFE)

AUN HAY MARGEN PARA NEGOCIAR LA PEZ

NUEVA YORK, 6.—El "New York Times" dice que aunque las condiciones de paz de Chang Kai Chek han sido rechazadas por los comunistas, hay que hacer notar que estas condiciones de Chang son solamente la primera oferta, y que la negativa solamente procede de las agencias de propaganda comunista, pero no de los propios dirigentes comunistas, quedando, por tanto, margen para llegar a una negociación y a un compromiso que sería facilitado por la demanda general de paz por parte del pueblo chino.—(EFE)

CAYO EL "DRAGON TUERTO"

NANKIN 6.—Un portavoz del Gobierno afirma haber recibido noticias categóricas diciendo que el general comunista Luy Po Chen, conocido por el apodo de "El dragón tuerto" resultó muerto en la lucha de Norte de Pengpu, el 13 de diciembre.—(EFE)

A dos tantos empataron ayer el Santiago y el Juvenil

Kadmiri causó en Compostela una magnífica impresión

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 6.—Esta tarde contendieron en el campo de Santa Isabel el Santiago y el Juvenil, reforzado con algunos jugadores del Deportivo, entre ellos Kadmiri, que atrajo mucho público al campo.

La primera parte concluyó con el empate a uno, marcando, por los coruñeses, Reboredo, y por los compostelanos, Lerín. En la siguiente, consiguió otro gol, válido para el equipo, por mediación de Ponce y el delantero centro local, pues a Diezle le fue anulado uno injustamente.

El encuentro, de auténtico entrenamiento resultó entretenido, causando excelente impresión el "morito", que en la fase inicial se lució como creador de juego, en la siguiente disparó mucho a gol, demostrando poseer un buen chut. Se le vigiló estrechamente, no obstante lo cual, hizo verdaderas "diaburrias" con el balón.

También agradó la labor del argentino Ponce, cuando formó en el eje del ataque, así como el portero y la defensa del equipo coruñés.

Discurso de Juliana de Holanda

(CONTINUACION DE PRIMERA)

landa. Esto hizo al fin inevitable una acción militar. El objetivo de tal acción ciertamente no retira la promesa hecha por mi madre y por el pueblo holandés en general. El objetivo era solamente crear las posibilidades para dar al fin a Indonesia orden, prosperidad, libertad, independencia y soberanía, dentro de un Estado federal. Por medio de anuncio del decreto "Gobierno para Indonesia en el período interino", se ha dado un importante paso hacia el establecimiento de un Estado indonesio soberano. Es mi sincero deseo que en el plazo de pocas semanas se forme un Gobierno federal indonesio que asuma las responsabilidades y los deberes relacionados con un Estado democrático. Este Gobierno federal hará inmediatamente nuevos preparativos para el establecimiento de un nuevo orden estatal. Tan pronto como las condiciones lo permitan, de acuerdo con el alto representante de la corona, organizará elecciones libres en Indonesia.

De esta forma—dijo finalmente—los Estados de Indonesias serán pronto una realidad, según espero. Indonesia y Holanda entonces estarán unidas en la Unión holandesa y consignarán todos sus poderes en armoniosa cooperación para el bien y el sano desarrollo de ambos países y para el aumento de la prosperidad en el mundo. Tal será la base fundamental de un mejor y más dichoso porvenir, como mi madre lo quiso.—(EFE)

Telefonos de EL IDEAL GALLEGO Redacción: 117 y 1504 Administración: 1542

El Arzobispo de Santiago, en gravísimo estado

(CONTINUACION DE PRIMERA)
Gravedad del señor Arzobispo se diga en todas las misas la oración de la misa votiva "pro infirmi", como imperado "pro re gravi", y que en las ciudades, villas y pueblos se organicen cultos especiales, pidiendo la salud de S. E. Rvdma., autorizando en ellos, cuando se considere oportuno, la exposición solemne del Santísimo Sacramento.

Asimismo exhortamos a las comunidades religiosas, asociaciones de Acción Católica y piadosas, en general, a que ofrezcan misas de comunión, rosarios y otras preces por la misma intención.

Quiera el Cielo escuchar nuestras plegarias y que pronto podamos entonar un jubilo: Te Deum de acción de gracias y tener entre nosotros al sabio y santo pastor.

Santiago, 6 de enero de 1949.—José, Obispo titular de Elusa, Vicario Capitular.

SE EXTREMA LA GRAVEDAD

MADRID, 6.—Pasada la media noche el Arzobispo preconizado de Santiago, Dr. Ballester Nieto, se encuentra en gravísimo estado. A la dirección general de la Compañía de las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paul, Fernández de la Hoz, 21 han acudido para interesarse por la salud del ilustre enfermo los obispos de Cuenca, auxiliar de Madrid-Alcalá, titular de Ereso y consillario general de Acción Católica, así como el director general de Asuntos Eclesiásticos. Por teléfono y telégrafo se han interesado por la salud del Dr. Ballester Nieto, los ministros de Asuntos Exteriores y de Justicia, el Patriarca Obispo de la Diócesis y los obispos de Avila y Málaga, así como otras muchas personalidades.

El Doctor Ballester Nieto se encuentra en Madrid desde el lunes en la residencia de los Padres Paulos, a donde vino en coche desde Vitoria para ser reconocido por los médicos. Padece, en cuanto a las vías respiratorias, bronconeumonía y pulmonía, a la vez que una afección tumoral de tipo canceroso, lo ha producido el cierre absoluto del pñoro, impidiéndole el paso de alimentos, con paralización de los intestinos y gran excitación cardíaca.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON HERNAN GARCIA YAÑEZ

Que descansó en la paz del Señor el día 8 de Enero de 1948 Habiendo recibido los SS. Sacramentos y la Bendición de S. S. D. E. P.

SU FAMILIA

AGRADECE a sus amistades la asistencia a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el día 14, a las once menos cuarto, en la Iglesia parroquial de San Jorge, y la misa de nueve y media del mismo día en dicha Iglesia, y la del día 8, a las ocho, en la capilla de las Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico), así como todos los días 8 del año, a las diez, en la capilla de San Andrés, por lo cual quedará eternamente agradecida.

SOR CELSA RODRIGUEZ

Hija de la Caridad, natural de Castro Caldelas (Orense), de 68 años de edad y 50 de vocación. Superiora de las Escuelas de la Milagrosa de Meirás (Coruña) Falleció en dicho Establecimiento, ayer, día 6, a las once de la mañana.

D. E. P.
Sus hermanos, los Reverendos Padres Manuel y Leopoldo (Paules); Secundino, Párroco de Lumlares-Castro Caldelas (Orense); su hermana Orosia, y demás familiares; las Hijas de la Caridad de las Escuelas de Meirás y las de esta capital, SUPLICAN a todos los lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada, Enero de 1949.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Jesús Villar Babío

(DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA) Y QUINTO DE SU HIJO

Horacio Villar Torreiro

D. E. P.

La Razón Social HIJA DE J. VILLAR BABIO, y personal, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a las misas que por el eterno descanso del alma de los finados se celebrarán en la Iglesia parroquial de Santa María de Oza desde las nueve de la mañana del sábado, día 8 de enero, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Muchos miles de francos cuestan los Reyes Magos en París

Gran cantidad de novedades en los escaparates de la capital francesa

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS 6.—CRONICA TELEFONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO".

Los Reyes Magos pasaron por aquí discretamente, de incógnito, delegando sus funciones en Papá Noel. Fue éste el que voló sus bolsas de "regalos" de fin de año en los zapatos de chicos y grandes, junto a las chimeneas, algunas de pura decoración y junto a las cunas de los niños...

Todo París ha vivido estos días dedicado por completo al intercambio de obsequios, aguinaldos y sorpresas. Cada año, por estas fechas, se entabla la agradable batalla entre las "novedades" y los regalos tradicionales. El 1949 ha entrado ofreciendo la profusión interminable de estas novedades tentadoras, primero para los propios parisienses, y luego para tantos extranjeros llegan a esta ciudad. El fin de las "novedades de París" es siempre la exportación... aunque en algunos casos, muchas de estas novedades sean antigüedades puestas al día, recién fabricadas y adaptadas a la moda y exigencia del momento.

Hacer una vuelta por los alrededores de la Opera, de la Magistral y llegar por la Rue Royal hasta el "faubourg" de Saint Honoré, es perderse en un laberinto de escaparates a cual más tentador. Cada "boutique" presenta sus mercancías de un modo original de rivalizar en atracciones y en inspirar irresistibles sugerencias. En esto de la presentación de regalos, los franceses son inimitables: el reloj, rígido o flexible, transparente o impreso, triunfa como en todas partes. Pero al comerciante francés cabe añadir detalles: una ramita de pino aprisionada, una hoja seca, una mariposa como dejada en el cáliz de una flor, una cinta anudada con gracia, un dibujo romántico con una frase poética, un verso o un trozo de prosa, escrita con caligrafía simple

En Francia es una industria importante esta de la presentación de regalos. Desde la que se especializa en la creación de modelos de francos para perfume hasta la que fabrica innumerables tipos de papel para envolver los "cartons" o cajitas, estuches de todas las materias y formas en que se ha de ocultar la chuchería regalada. Esto sin hablar de todos los accesorios que acompañan la presentación de regalos de gran lujo, joyas, verdaderos objetos de arte, etc.

La variedad de regalos de fin de año ha sido estos días infinita. Los ha habido "nuevos" para ofrecer a los fumadores: el encendedor automático que funciona durante dos años, cargado con un gas inflamable; la pipa recubierta de cristal, la caja de cigarrillos con música, el globo terrestre-cenicero. Para obsequiar a los viajeros, el pañuelo con mapa de carreteras o el que lleva la inscripción "Piensa en mí: sé prudente"; la gran cartera de cuero, para documentos, "necessaire" o portarretratos y mil accesorios desmontables; el escritorio de viaje con todos los detalles y hasta dos juegos de cartas; la maleta de "week-end" reducida a la mínima expresión y ligerísima, en la que cada cosa tiene su sitio. Regalos para los aturridos; el fichero telefónico de bolsillo; toda una gama de agendas a cual más perfecta; el aparato automático para tostar el pan, que se apaga solo en cuanto el dorado está a punto; el reloj despertador de bolsillo. Regalos para los frioleros: la manta eléctrica, la bata que tiene dibujos estampados a lo "americano".

Regalos para "allas". Podrían ser clasificados así: Para coquetas, para ingenuas, para sentimentales, para "fatales", para deportistas. Sólo citaré una "novedad 1949" en cada clasificación: El abanico de plexiglas con paisaje "existencialista" para las fiestas de lujo, último grito de la

moda, el carnet de baño "swille" con grabados románticos; la caja para guardar, debidamente clasificados, los cables, telegramas y radiogramas de amor; el puñal pulverizador de perfume, y para las deportistas, la mochila con aparato de radio, que puede funcionar mientras se esquía...

La "mujer de su casa" no ha estado desatendida por los proveedores de obsequios de año nuevo. Desde el lujoso servicio de mesa hasta el sacacorchos o cascanueces artístico de madera tallada, hay muchos objetos tradicionales para el hogar, pero con algunos detalles o perfeccionamientos nuevos. Una observación: el nuevo hogar francés no se orienta hacia la electrificación, quizás a causa de las restricciones que sufre. Lo clásico modernizado impera y las velas pintadas, de todos los tamaños, han iluminado las cenas elegantes de estos días y muchos salones, donde el intercambio de obsequios-sorpresas ha sido el momento esperado, el "clou" de la "soirée".

Los regalos más frecuentes han sido esos detalles femeninos que la moda renueva cada temporada, y que son el complemento imprescindible de una damita elegante: Bolsos, guantes, cinturones y paraguas. Han dejado de ser objetos útiles. La imaginación de las mujeres los ha transformado en verdaderas joyas, de precios astronómicos. Un buño de paraguas femenino 1949-bambú de Java, con incrustaciones de ágata y amatistas-no tiene nada que envidiar a una pulsera de orfebre.

Dejó al lector que haga la suma y saque la cuenta de lo que cuestan los Reyes Magos en París. Se comprende que aquí no hayan visitado a

SUCESOS

¿QUE HAY PERCEBE?

La amistad con nuestros semejantes nos obliga a hacer uso de determinadas fórmulas de convivencia social que designamos con el nombre de saludos. Los hay más o menos afectuosos según la amistad y el cariño que profesemos a la persona a quien saludamos. Pero hay otros que se prestan a cierto confusionismo y que no sabe uno si responden en realidad a un verdadero saludo.

El electricista Francisco Leira Abeledo, de 26 años de edad y domiciliado en la calle de Juan Castro, Mosquera número 42, bajo, entró ayer tarde en compañía de Rogelio Rey Naveira en un bar instalado en la calle del Orzán, núm 136, propiedad de don Vicente Fojón, al que dirigió la siguiente salutación: ¿Que hay percebe?

Acto seguido pidió un porrón de vino y comenzó a beber y a dirigir palabras no muy afectuosas a los clientes que se hallaban pacíficamente en el establecimiento, salpicando con vino a don Rafael Barreiro Valetro.

Ante esta actitud nada correcta, el

quienes han dejado de creer en ellos. Papá Noel, después de estudiar su presupuesto, sólo ha podido dejar algunas chucherías a los niños. Los juguetes también se han puesto por las nubes...

dueño del establecimiento le invitó amablemente a que abandonase el local, y entonces el electricista le propinó un puñetazo en la cara causándole una herida contusa en la región orbicular inferior del ojo izquierdo, de carácter leve, de la que fué asistido en la Casa de Socorro del Hospital.

Ignoramos si el electricista y el dueño del bar se conocían. Desconocemos también si el saludo fué dirigido cordialmente o de otra forma, porque una misma palabra puede variar de significado según la intención y la forma con que se exprese. Nosotros nos limitamos a contar lo tal y como nos lo contaron, aunque nos permitimos estimar que el saludo en sí no es muy ofensivo porque, al fin y al cabo, el percebe es un animalito bastante aceptable.

DETENCION DE UN REVENDEDOR

Por agentes de la Brigada de Espectáculos de esta Comisaría, fué detenido Enrique Mesejo Salorio, de 24 años de edad, soltero, con domicilio en la calle del Hospital número 24, bajo, por dedicarse a la reventa de localidades que le fueron ocupadas en las proximidades del Teatro Colón. Dicho individuo había sido detenido en otras ocasiones por las mismas causas, y sancionado gubernativamente con varias multas.

ARROLLADA Y MUERTA POR EL TREN

SABADELL, 6.—El tren arrolló en la estación a Adelaida Garnell Martí, de 18 años de edad, causándole la muerte.—(CIFRA).

LE ROBAN EL ABRIGO EN PLENA CALLE

BARCELONA, 6.—Al pasar por la calle de Tiers la pasada madrugada, don Juan Avelino, con su hijo Jaime, cuatro desconocidos le arrebataron el abrigo, las pesetas que llevaba, y a su hijo el reloj y otras prendas, que valoran en 3.000 pesetas.—(CIFRA).

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

de los Dres. ALSINA y M. de la RIVA Teléfono 1006 SANTIAGO

MAQUINAS DE PUNTO

nuevas y reconstruidas, toda garantía. Triotex. FOMENTO, 37 (Casa Suiza) MADRID

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y 4 a 7
S. Andrés, 115-1. T. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
F. S. Andrés (La Espuma) Tel. 2756

Clinica Benavente
del Dr. José L. García Suárez
MEDICO OCULISTA
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Peña 1 primer Teléfono 2987

Dr. José López Martínez
ESPECIALISTA
Piel, Venéreas y Sexuales
REAL, 34. 2.º

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3, fuicadido
Consulta: 12 a 1 y de 5 a 7 Tel. 2236

Luis F. Luengo
Médico Puericultor, Especialista en niños, Rayos X. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7 San Andrés, 102. (Edificio "La Gloria de las Medias")
Teléfono, 1586

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina - Cirugía - Rayos X
Consulta en el Sanatorio Riazor
Teléfono, 4205

J. Folla-Cisneros y Fernández
Consulta y tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata, et. Piel y Cáncer, Electro coagulación, Diatermia, RADIUMTERAPIA, RAYOS X con equipo portátil. Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 6. Marcela del Adalid, 1 y 2 (Edificio Barrié y Torres y Sáez)
Teléfono 1286, La Coruña

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X. REAL, 83. SEGUNDO
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en enfermedades del sistema nervioso y mentales
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 Cañón Grande, 18-20. (Edificio de Cine Avenida. Teléfono, 2955. La Coruña

L. Quiñán
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA
Real 23, 1.º, izquierda. Teléfono, 2486

Dr. Baquero
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta: de 10 a 13, Plaza de Orense, 8. Segundo. Teléfono, 3522

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeilla (Santander) y de las (Clínicas Ortopédicas San Rafael y Niño Jesús (Madrid). Especialista en Huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Pardo Bazán, 16. 1.º. Plaza de Vigo) Teléfono 8947

J. M.ª Bermejo Goday
Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO. - Rayos X. - Horas de consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Rosalía de Castro, 4.

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X (portátil). Plaza de Galla, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7 Teléfono, 3140

José Casares Rivera
Médico especialista del aparato respiratorio. Ex-interno supernumerario del Hospital de Santiago - Rayos X
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93. 2.º. Tel. 2218 y 1599.

Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. Consulta y Cirugía general. Rayos X. Consulta: de 4 a 7, Rúa Nueva, 18, 1.º. Izquierda. Teléfono, 3487

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 2.º - (Edificio Equitativa) - Teléfono, 2001

M. Canosa Sánchez
Oficial Médico de la Guardia Civil
MEDICINA GENERAL E INTERNA
Consulta: de 3 a 6. Teresa Herrera, 16
Teléfono, 3373.

Rafael Reparaz Alonso
Médico Puericultor
Médico ex-interno de los Hospitales Clínicos y Niño Jesús de Madrid, Especialista en enfermedades de la infancia. - Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 S. Andrés, 144, 1.º. Tfnos. 3692 y 1791

Dr. García Torrado
ME DICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Electricidad Médica Lámpara de cuarzo. Rayos X portátil. P. Bazán 3 primer, derecha Tel. 3469 Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 2

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias
ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador, Cañón Pequeño, 24.

Alquileres
ALQUILASE en Coruña piso nuevo seis habitaciones, cuarto baño, cocina terraza, lavadero. Informes: Herrero, Canalejas, 167, Ferrol.

ALHAJAS tasador autorizado A. Hernández Gil Joyero - fabricante. San Andrés, 35 primero. Teléfono, 1102.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono, 1102.

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

HORIZONTALES. - 1. De color oscuro. 2. Esposa de Júpiter. Circulo. 3. Repetido, patata. Alienadas. Nota musical. 4. Que tiene mucha descendencia. 5. Gas noble empleado en luminotecnia. Costal grande de tela burda. 6. Al revés, ondulación. 7. Le da forma. 8. Mente. 9. Personaje bíblico.

VERTICALES. - 1. Pesado comestible. 2. Tribunal eclesiástico. 3. Pelota. Abreviatura de tratamiento real. 4. Al revés, artículo. Al revés, menje budista. 5. Mamífero volador. 6. Al revés, nota musical. Al revés, conjunto de caballerías que tiran de un coche. 7. Terreno con vegetación en un desierto. Prahjo privativo. 8. 9. Al revés, plaza de toros.

Solución al crucigrama anterior:
HORIZONTALES. - 1. Ana. Aso. 2. Relamidos. 3. Ara. Oda. 4. Son. Ros. 5. Notam. 6. Sogas. 7. Ep. Gas. Al. 8. Azotels. 9. Sos.
VERTICALES. - 1. Aras. 2. Ne-rón. Pa. 3. Alamos. 4. Logos. 5. Ma-ragatos. 6. Tases. 7. Añoras. 8. So-dom. As. 9. Ogas.

Subasta

PREPARACION Náutica - Accesorios: Director. José Maaxecheva. rra. - Academia España.

PÉRDIDAS
PERDIDA. Un llavero con varias llaves y un cortaplumas, ruego entreguen Riego de Agua, 34, bajo, donde gratificarán.

PERDIDA rueda repuesto con disco medida 5.50 por 16 noche cuatro calles Ciudad Jardín. Gratificarse entrega en Garage Gagio, Francisco Marifio, 10.

PERDIDA de un rosario de azabache y plata el día primero. Se gratificará su entrega en Parro Bazán 9-1.º. Izqda.

EXTRAVIO. Perro rito fox por Ciudad Jardín avisar teléfono 4205.

Préstamos
PRESTAMOS. operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentaria
TESTAMENTARIAS. derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo. Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

VENTAS
COMEDOR nuevo vendo muy barato Arturo Casares, 22.

UPON PRO CIEGO

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 068

Arte y gusto

IMPRESA
El Ideal Gallego.
Rapidez y economía
RUBINE, 10. - LA CORUÑA

COLONIAS
Brillantinas. Lacas a granel para las niñas. San Andrés, 93.
DROGUERIA CELTA

Tintorerías
EN seis horas su traje lavado y seco y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantiza trabajos. "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono, 1551

Varios
VIVEROS M. Rodríguez Arbores frutales. Limoneros. Fresas. Piñones etc. Catálogos gratis. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín, Coruña.

SE vende casa en el lugar de Ami (Cambre). Informes en la Administración de este periódico.
HOTEL lujoso prolongación serrano construcción extrasólida. Ahinencia artística frigidario, garage. Próximo parada nuevos troleibuses. Desembolsar 700 mil. Tel. 236902 Madrid.

SE vende casa y solar anejo. Atocha baja, número 4. Calle de la Torre, 3 A.
MUEBLES. Vendo todos los de un piso Real, 36, segundo, de tres a cinco.

SE vende una casa en Paredes, 5 ranchos en Meicende y 4 fincas rústicas en Vilaboa. Razón: Plaza de Orense 4, segundo.

CAJA caudales máxima seguridad. Incombustible e invulnerable. Informes. Teléfono 1.200, Santiago Compostela.
REYES. Vendo ocasión varias bicicletas señoria, niño y caballero paseo y carrera. Ferreteria "Aufel". Rosalía Castro 11.
CERAS
para sábanas y toda clase de artículos de limpieza en San Andrés, 93.
DROGUERIA CELTA
MOUU desgracia última perfección para kirjo, centeno etc. Escribir a "Maquinaria". Apartado 511. Madrid.
SE venden perritos pekineses egipcios. Razón: Plaza de Orense, 4, segundo.

El pro-comunismo de Norton de Matos le perjudicará en las elecciones portuguesas

Anselmo Ferraz, ex-profesor de Coimbra, probable candidato republicano

CRONICA DE LISBOA POR PEDRO CORREIA MARQUES

LISBOA, 6.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

Nos encontramos en plena campaña electoral. Empezó el día 3 con menos excitación de lo que sería de esperar. Norton de Matos, el general opositorista, recibió el día 2 a los periodistas para que el día 3 apareciesen en la prensa grandes declaraciones a los electores. Casi todos los periódicos han publicado esas manifestaciones y otros, las de Salazar. El general Matos hace la consabida reclamación contra el plazo dado para la propaganda electoral, plazo que el Gobierno —dice— considera bastante y que en verdad no se puede considerar tan limitado con los opositoristas. Por otra parte están realizando desde hace mucho tiempo su labor con la coordinación de sus esfuerzos a lo que contribuye en gran manera la publicación del libro de Matos, etc. etc. Lo que existe ahora, en realidad, es la discusión libre de la prensa. Aunque la censura no ha sido olvidada, todo cuanto los periódicos de la oposición y sus jefes han querido publicar, ha sido impreso íntegramente.

El general Matos ha hecho referencia a una entrevista publicada en un periódico de Río de Janeiro y desmiente que en dicha entrevista hubiese afirmado que la bomba atómica no existe y que Salazar no es un hombre público. Dijo, por el contrario, que la bomba atómica es la mayor pesadilla de la humanidad y que Salazar es un hombre culto, honesto e inteligente, y que solamente no tuvo la inteligencia del momento para tomar la actitud que las circunstancias aconsejaban.

El diario "A Voz" observa, con razón, que son anécdotas sin importancia, juicios sin consecuencias. Lo grave de las declaraciones de Matos en dicha entrevista está en lo que se refiere al comunismo que Matos quiere libre con derechos iguales a los demás partidos. Este detalle singularísimo y grave no lo desmiente.

En cuanto a este problema del comunismo que es el gran problema mundial, aparecen otras declaraciones de Manuel Serra, secretario general del antiguo partido republicano portugués, el llamado partido democrático que fué el partido de Alfonso Costa y el partido perseguidor de la Iglesia y de las primeras catástrofes de los diez y seis años de la República.

El diario "A Voz" observa que sin forzar mucho la nota se puede considerar este dilema: o el partido que ha hecho todo lo posible durante 16 años para tener en sus manos el Estado, o se llegará otra vez al comunismo. Se diría que el partido democrático tiene al comunismo retenido para soltarle si no le dan el Poder. Un detalle muy curioso: el partido republicano portugués declara no aceptar la candidatura de Matos, que según Manuel Serra tendrá que resistir por aceptar la candidatura dentro de una ley electoral que no le permitirá ganar. Es decir, que el partido va a presentar, a última hora, otro candidato. Se trata de un profesor de Coimbra, retirado, llamado Anselmo Ferraz de Carballo.

Lo cierto es que Matos no ha desmentido ni en Portugal ni en el Brasil que reconocerá los derechos de ciudadanía al comunismo, lo cual ha perjudicado grandemente al general. Conozco republicanos opositoristas que declaran rotundamente que no votarán a Matos por abrir las puertas al comunismo. El partido democrático no ofrece ninguna garantía y parece insinuar que tiene como reserva unas fuerzas comunistas para lanzarlas en su momento.

A los argumentos de Matos replicó el ministro del Interior en unas declaraciones hechas al periódico "O Século" en las cuales contesta a las reclamaciones de Matos diciendo que la censura no ha intervenido en las recientes exposiciones que ha hecho a la prensa, ni en ninguna propaganda, limitándose a dar algunas indicaciones para que la campaña electoral no sea descompuesta y haya calma, como el mismo general dice que la quiere. El general se refirió a la colonia penal de Tarragal, en las Islas del Cabo Verde. El ministro contestó que la colonia es el único establecimiento penal ultramarino, que está situado a

la distancia de dos kilómetros de la villa de Tarragal del Consejo Administrativo portugués, gobernado por un Ayuntamiento y, por tanto, es territorio portugués como cualquier otro. Allí no existen exilados políticos. Solamente 54 criminales, entre ellos 8 marinos que han sido condenados por alta traición por haber pretendido entregar un buque nacional a una potencia extranjera. Los restantes son condenados terroristas. No es seguramente hombres de esta calidad los que necesita la candidatura opositorista para su victoria, dice el ministro.

Los periódicos de Lisboa, ante la campaña electoral presentan estas características: el "Diario de Noticias" y "O Século" dan todas las informaciones sin que hasta ahora se hayan pronunciado con ningún comentario; el "Diario de Lisboa" tiende para la izquierda; el "Diario Popular", para la derecha; "República", descaradamente opositorista; el "Diario de la Mañana", el órgano de la Unión Nacional y, por tanto, totalmente de Carmona; "A Voz" mantiene la acostumbrada actitud en favor de la situación política actual; "Novidades" se ocupa de los principios doctrinales y deja a un lado los detalles de la política; "Jornal del Comercio", no se sale de su especialidad, quedando la política apartada, limitándose a dar alguna información.

Todos los periódicos han publicado la entrevista al ministro del Interior, excepto "República" que es el órgano de la oposición.

Tres noticias del extranjero

* LAKE SUCCESS, 6.— Un alto funcionario de la ONU ha anunciado que Egipto e Israel han aceptado el cese de hostilidades que ha de entrar en vigor mañana a las dos de la tarde. Esta decisión fué notificada al mediador interino, Dr. Bunche.—EFE.

* ESTOCOLMO, 6.— Un comunicado del Ministerio de Asuntos Exteriores sueco anuncia que los primeros ministros y ministros de Asuntos Exteriores y de Defensa de los países escandinavos se han reunido durante los días 5 y 6 de enero en Karistad, y han estudiado la cuestión relativa a las posibilidades de cooperación defensiva y política entre los tres países, habiéndose convenido la celebración de una nueva conferencia de los ministros, en Copenhague, una vez que la Comisión escandinava de defensa haya ultimado su labor.

Al parecer, se estudian los planes de una alianza escandinava que confirme a Suecia su deseo de mantener su tradicional neutralidad. Pero, lo que es más importante, se espera que elabore planes futuros sobre el pacto del Atlántico Norte, al que Noruega quiere sumarse.—EFE.

* PARIS, 6.— Francia e Inglaterra han convenido en invitar a Italia a participar en las conversaciones referentes a la Unión Europea.

La Cruz del Mérito Naval a Martín Artajo, Yagüe, y contralmirante Bustamante

MADRID, 6.— Con motivo de la Pasqua militar, Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Gran Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; al capitán general de Burgos, teniente general, don Juan Yagüe Blanco, y al comandante general del Arsenal de El Ferrol del Caudillo, contralmirante don Jerónimo Bustamante de la Rocha.

Truman es sincero y honrado, pero su Programa resulta indigerible

WASHINGTON, 6.— (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE PARA "EL IDEAL GALLEGO").

El programa legislativo de Teodoro Roosevelt se llamó "Square deal"; el de Franklin Delano Roosevelt, "New deal" y ahora Truman llama al suyo "Fair deal". Muchos republicanos que escucharon ayer su mensaje al Congreso lo llamaron "Raw" o "Wild deal", crudo o salvaje trato, como algo sin coherencia ni madurez.

Realmente el mensaje tiene una rotunda inconsecuencia. Comienza con afirmaciones y paliativos. "Si el estado de la Unión es buena", frase que provocó aplausos tanto de los demócratas como de los republicanos, pero a renglón seguido contiene el discurso un paquete voluminoso de reformas, medidas y hasta operaciones quirúrgicas, sólo concebibles como un recurso a viva o muerte para un enfermo agonizante. No obstante, fué aplaudido en la mayor parte de sus párrafos ya que no hay nadie que no esté de corazón con su presidente cuando propugna cosas como la prosperidad, la buena salud, mejor instrucción, mejores auxilios la conservación agrícola, más energía eléctrica, la tolerancia racial, leyes sociales justas, la extensión de la seguridad social, y millones de nuevos hogares.

Sin embargo, el silencio fué "ensordecedor" cuando solicitó un aumento de 4.000 millones de dólares en impuestos, y aun 24 horas después de su lectura ambas Cámaras todavía no han podido digerir si el Presidente propugna el nacionalismo, el socialismo o el comunismo, cuando sugiere que el Estado intervenga en la iniciativa privada, mediante empréstitos o construyendo fábricas para la expansión de industrias capitales como la del acero y la electrificación.

LLUVIA DE PROMESAS

Lo que nadie ha negado a Truman hasta este momento es su honradez y sinceridad. Mediante una fulgurante campaña electoral, la más extensa registrada en la historia presidencial de los Estados Unidos, Truman hizo la más voluminosa colección de promesas que ha podido oír al electorado americano. Muchas fueron calificadas por los miembros de su propio partido como extravagantes. Y las ha cumplido, presentándolas al Congreso en formidable paquete.

No le faltaron pellicozos de demagogías, cuando culpó a los grandes tirrones de la industria, avaros de beneficios, de aquellos males. Ahora, en cambio, con un mercado en baja, un reblanqueamiento general de los precios y una tendencia al reajuste sus propuestas medidas sobre control de precios y racionamiento de ciertas materias primas, carecen por completo de base.

APOYO A LOS AGRICULTORES

No obstante, su programa contiene enormes cantidades de combustible para el fuego de la inflación. Su amplio programa social es inflacionario de pies a cabeza. Obligado al voto agrícola, que es en realidad quien lo hizo Presidente, le da su premio, proponiendo apoyo a los precios de los productos del campo, electricidad más barata y un amplio programa de construcción de sijos, que inducirán al agricultor a producir mayores cosechas—algunas como las de la patata, que nadie quiere—pudiendo darse la paradoja de que el agricultor no produzca para el consumo, sino para lograr por sus artículos un crédito gubernamental que ahora mismo ya es más remunerador que los precios del mercado.

Los sindicatos obreros están pensando hoy por segunda vez, al examinar la forma en que el presidente propone la derogación de la ley Taft-Hartley, una de sus más violentas promesas electorales. En su mensaje, el Presidente Truman ha intercalado un "sin embargo" como una cosa, que quiere decir: derogación, siempre que se arbitren medios para resolver o evitar las huelgas en las industrias vitales, que puedan afectar al interés público. Presuntamente, una de las principales provisiones de la ley

Taft-Hartley. Tampoco están muy contentos los sindicatos cuando han oído hablar al Presidente de establecimiento de toques máximos para los jornales.

El hecho de que el programa de Truman se haya calificado como más radical que el propio programa de Roosevelt, podría hacer pensar que la extrema izquierda debería sentirse hoy bastante feliz. Y lo contrario es la realidad. El diario comunista "Daily Worker" dedica sus más amplios titulares a decir: "Lo que Truman propone es la congelación de los salarios, la instrucción militar universal, más la guerra fría". Y por su parte el fracasado candidato comunista Henry Wallace se ha limitado a afirmar: "Truman en su mensaje ha traicionado todas sus promesas electorales".

Rasgos

UNA MEDIDA FILANTROPICA

La novedad del día es la prisión preventiva de los cigarreros puros. Nadie sabe qué delito han cometido, pero cuando alguien comparece en el estanco deseoso de ponerlos en libertad bajo fianza se enterará de que el Juez, en persona de estanco, no accede en manera alguna a otorgarles esa libertad provisional.

Los habituales consumidores de cigarreros puros están "que echan humo" precisamente porque no pueden echarlo y suponen, con malicia completamente injustificada, que se trata de un complot de espera en vísperas de un aumento de precio de esta clase de tabaco.

A nosotros nos parece que, nada hay tan justificado como un aumento de precio en los cigarreros puros. Es que la importancia que da un vengero entre los dientes no ha de pagarse? Es que un cigarro puro está bien pagado con seis o siete miserables pesetas? No, señores, si ciento cincuenta gramos de leaf en algunas raras de tabaco cuestan lo que cuestan, un puro que es una hoja de tabaco de verdad envolviendo un surtido de objetos indistinguibles y aromáticos, debe costar mucho más. Así, pues, aplaudimos esa sabia medida que va a aumentar estas tarifas con la consiguiente sobrevaloración de la categoría social que dará un cigarro en los días de fiesta, en los partidos de fútbol, o a la hora del café.

Si los puros costaran cuarenta céntimos los fumaría cualquier parafustán y aunque eso pudiera parecer demagógicamente un bien social, disminuiría, en cambio, la importancia de los fumadores y sobre todo el placer que obtienen, puesto que cuanto más difíciles y costosos son las cosas más placen al verdadero sibarita.

Por eso aprobamos también llenos de entusiasmo, en el que nos secundan todos los buenos fumadores esa acertadísima medida de retener los puros en los estancos en tanto que se hace efectivo su aumento de precio.

No importa, pese a lo que algunos los eternos incomprensivos, que estos puros que ya están en los expendedurías hayan costado al precio de antes. La medida no se inspira en el deseo, francamente repudiable, de obtener mayores ganancias, sino que lo que pretende, paternalmente, es proporcionar a los fumadores un gusto mayor: el de pagar más dinero por los mismos habanos.

Y esto, señores, se llama prevención y filantropía al servicio del público. Por eso todos las personas inteligentes están con nosotros en aplaudir sin reservas esta prisión preventiva de los cigarreros puros, que preocupa más al público fumador que la reanudación de hostilidades en Palestina.

L. L. S.

Actualidad gráfica coruñesa



Como en años anteriores, los hijos de los periodistas coruñeses recibieron el obsequio de los Reyes Magos. En el local de la Asociación de la Prensa se efectuó al medio día la entrega de juguetes y golosinas a los pequeños, que también presenciaron una sesión de cine, en la que fueron proyectadas algunas cintas cómicas y un reportaje de la Peregrinación de la Asociación coruñesa a Santiago. La fiesta resultó muy grata.



Comida extraordinaria ofrecida por las Hijas de María a los niños pobres de la barriada de San Roque